[image: image1.emf][image: image2.jpg]


                  
:
 جامعة بنها

   اختبار الفصل الدراسي الثاني ( 2017/2018)

كلية الآداب
                    
   


قسم: الاجتماع                                                          اختبار مقرر: الجغرافيا العامة  
الفرقة: الاولى                                               كود المقرر:  BU_FART_SOCI11
                                                                                 الدرجة الكلية: 20 درجة

                                                                                 زمن الاختبار: ساعتان 
__________________________________________________________________________________________


[image: image3.png]o sy Sutlides



[image: image4.bmp][image: image5.bmp][image: image6.bmp][image: image7.bmp]

	ثالثًا: القشرة الأرضية Crust
   القشرة الأرضية Crust تمثل الجزء الصلب العلوي للأرض. 

سمك القشرة الأرضية: 

يتراوح سمك القشرة الأرضية بين: 

· 10كم أسفل المحيطات. 
· 60 كم أسفل القارات. 
وما هو السبب فى اختلاف السمك أسفل المحيطات عنه أسفل القارات. 

السبب هو أن القشرة الأرضية تتكون من: 

· طبقة واحدة أسفل المحيطات. 
· طبقتين أسفل القارات. 
طبقات القشرة الأرضية أسفل القارات: 

تتكون القشرة الأرضية من: 

· طبقة السفلى (أسفل القارات). 
· طبقة عليا (أسفل القارات). 
أ- الطبقة السفلى أسفل القارات: 

  1- تعرف باسم طبقة السيما وهى كلمة مركبة من: 

· Si ويقصد بها السيلكون. 
· ma ويقصد بها الماغنسيوم. 
 2-أغلب صخورها بازالتية تتراوح كثافتها بين 3-  3.5 جرام/ سم3. 

ملحوظة: هى طبقة مشتركة أسفل المحيطات. 

ب- الطبقة العليا أسفل القارات: 

 1- تعرف باسم السيل وهى كلمة مركبة من مقطعين. 

· Si ويقصد بها السيلكون. 
· al ويقصد بها الألمونيوم . 

_____________________________________________________
1- عرف الصناعة ، وانواعها ، وما هى مقومات الصناعة مع الشرح .
يقصد بالصناعة بأنها عملية يتم خلالها تحويل المادة الخام إلى منتج أو سلعة يتم عرضه في الأسواق ،و يقوم الإنسان باستهلاكها مقابل دفع ثمن هذا المنتج 
انواع الصناعة

أولاً الصناعة البدائية
وهي التي تمارسها جماعات محدودة علي خريطة العالم اليوم لتحقيق الأكتفاء الذاتي وتعتمد علي الموارد المحلية المتاحة وتنتشر في كثير من الأقاليم المدارية في أفريقيا وأمريكا الجنوبية وهي تعتمد علي المهارة اليدوية مما يرفع سعرها مثل صناعة حفر الخشب واللعب في سويسرا واليابان والسجاد اليدوي في تركيا وإيران
ثانياً الصناعات البسيطة
وتوجد في المناطق التي تتوفر فيها الكثير من المواد الخام أكثر مما يحتاج إليها السكان مما يدفعهم لبيع الفائض وتصديره في صورة مادة خام أو تحويلها إلي صورة آخري كتجفيفها أو حفظها إذا كانت من الحبوب والفاكهة والأسماك أو طحنها إذا كانت من الحبوب
وقد تقوم هذه الصناعات البسيطة معتمدة علي الخامات المحلية بسبب الرغبة في إنقاص وزنها عند تصديرها كما هو الحال في صناعة حلج وكبس القطن التي تنتشر في مزارع القطن لفصل بذوره وإنقاص وزنه ووزنه وكذلك الصناعات البسيطة المرتبطة بالخامات المعدنية
ثالثاً الصناعات الحديثة
وهي التي ظهرت عقب الثورة الصناعية والتوسع في أستغلال قوة البخار واستخدامة في إدارة الآلات وقد بدأت تتطور ببطء خلال القرنين السابع عشر والثامن عشر إلا أنها اخذت تنطلق في نهاية الربع الأخير من القرن التاسع عشر
وقد شهدت الصناعة الحديثة مرحلة أكثر تقدماً في القرن العشرين لأستفادتها من الثورة التكنولوجية بآليتها الذاتية فقد أصبحت الآلات الألكترونية هي المتحكمة في إدارة الماكينات وتنظيم سرعتها مما قلل من الأعتماد علي العمالة البشرية الصناعية في إدارة الآلات التي أصبحت تدار آلياً
ومن الصناعات الحديثة ما يلي
1- الصناعات الأستخراجية وهي التي تستخرج من المواد الخام مثل التعدين وقطع الأحجار وأستخراج الأملاح من مياة البحار والمحيطات
2- الصناعات التحويلية وهي التي تحول من الخامات وتغيرها عن شكلها وعن طبيعتها الأولي والحصول علي مادة آخري تلائم أحتياجات الإنسان ورغباته مثل المواد الغذائية والمنسوجات والآلات والأدوات المعدنية والأجهزة

والجدير بالذكر أن توزيع مناطق الصناعة في العالم تحكمه مجموعة من العوامل التي تؤدي إلي توطن الصناعة في إقليم ما والتي تمثل مقومات لقيام الصناعة وتنقسم إلي
- المواد الخام وتنقسم إلي مواد زراعيةومواد معدنية ومواد حيوانية
- مصادر الطاقة والقوي المحركة
- وسائل النقل
- السوق وينقسم إلي سوق داخلي وهو ما يعني الأستهلاك المحلي ، وسوق خارجي وهو ما يعني الأستيراد والتصدير
- رأس المال
- الإيدي العاملة والمهارة الفنية
ما هي مقومات الصناعة
 تعتمد الصناعة على عدة مقومات من أهمها ما يلي
– أولاً وفرة المادة الخام
 .. هي عبارة عن المواد الأولية الموجودة بالطبيعية ،و هذه المواد تحتاج إلى من يعيد تصنيعها حتى يستفيد الإنسان منها ،و من هذه المواد القطن ،و الجلود ،و اللحوم ،و الحديد .

– ثانياً توافرالأيدي العاملة .

. تعتبر الأيدي العاملة كركن أساسي ،و جوهري بالنسبة للصناعة حتى مع ظهور الآلة فالآلات الذي ابتكرها هو الانسان ،و لا تعمل من تلقاء نفسها ،و لكنها بحاجة إلى من يقوم بتشغيلها ،و عندما تعطل الآلة تحتاج من يقوم باصلاحها ،و مع التطور أصبحت الأيدي العاملة ثروة من الضروري المحافظة عليها وتنمية مهاراتها ،و قدراتها ،و توفير الأجور و الحوافر التي تعينهم على الوفاء باحتياجاتهم .

-ثالثاً الأسواق
 .. تعتبر الأسواق من أهم مقومات الصناعة فالسوق هو همزة الوصل بين البائع ،و المشتري لأنه هو المكان الذي يقوم به المنتج بعرض المنتجات ،و يذهب إليه المستهلك لشرائها .

– رابعاً وفرة القوى المحركة 

.. و تتمثل في مصادر الطاقة سواء الطاقة المتجددة كالشمس أو غير المتجددة مثل البترول و الغاز الطبيعي ،و تعد القوى المحركة هي أساس الصناعة
– خامساً توافر وسائل النقل و المواصلات  .

. تعتبر وسائل النقل من الوسائل الضرورية اللازمة للصناعة فهي تقوم بنقل المادة الخام إلى المصانع ،و تقوم بنقل المنتجات إلى الأسواق و كلما تقدمت وسائل النقل من عربات نقل البضائع ،و غيرها زادت فرصة المحافظة على الوقت و الجهد من الضياع .

-----------------------------------------------------

2- خصائص الشمس ، وانواع الاشعة الشمسية  حسب طول موجاتها، مع ذكر خصائص كواكب(عطارد – الارض- بلوتو) .
الشمس هي عبارة عن نجم غازي ينتمي للمجموعة الشمسية، يدور حولها جميع الكواكب ومنها كوكب الأرض، والعديد من الأجسام الأخرى مثل النيازك والكويكبات، والمذنبات المحكومة بنظام مداري ثابت، والشمس ناتجة عن تفاعل الهيليوم، وتجدر الإشارة إلى أن سرعة الهيليوم في المنتصف أقل من سرعته في القطبين، وتقدر درجة حرارة الشمس في الداخل 15 مليون درجة مئوية، بينما سطحها فدرجة حرارته 6 آلاف درجة مئوية، وخلال هذا المقال سنعرض الخصائص الطبيعية للشمس، وكذلك بعض خصائص الطاقة الناتجة عنها.
قطر الشمس يبلغ حوالي 1392000 كيلومتر، وهو أكبر من قطر الأرض بحوالي 109 مرة، كما أن حجم الشمس أكبر من حجم الأرض بمليون مرة، وتبتعد الشمس عن الأرض أيضاً حوالي 400 كيلومتر، وهذا ما يفسر ظهورها بصورة أصغر من القمر بالنسبة للأرض. تسمى الشمس بـ "جي 2" وذلك لأنها أكبر النجوم المتوسطة وأشدها حرارة، ولكن يجب الانتباه أن هناك العديد من النجوم أكبر حجماً من الشمس، ويطلق عليها اسم النجم الأزرق. الشمس أقرب النجوم لكوكب الأرض، وبهذا يمكن للإنسان رؤية مدى سطوحها بشكل واضح، ودرجة حرارة هذا النجم أكبر بكثير من درجة حرارة الأرض، ويقدر العلماء الحرارة الواصلة للأرض من الشمس بجزأين من بليون من درجة الحرارة الصادرة منها، وكذلك بالنسبة للضوء. يقدر عمر الشمس بحوالي 4.6 مليون سنة. تحتل كتلة الشمس 99.8% من كتلة المجموعة الشمسية، حيث تقدر كتلتها أكبر من كتلة الأرض بـ 333 ألف مرة، بينما كتلها أكبر من كتلة المشتري الذي يحتل المرتبة الأولى من حيث الحجم في الكتلة الشمسية، بـ 1047 مرة. تمتلك الشمس أكبر جاذبية في المجموعة الشمسية وذلك بفعل ضخامة حجمها، وقوة جذبها مكنتها من التحكم في مدرارت الكواكب، وقوة الجذب هذه أيضاً تعمل على توفير الغازات الضرورية لتوهج الشمس. تدور الشمس حول نفسها، كما أنها تدور حول مجرة درب اللبّانة، تماماً كالأرض التي تدور حول الشمس وحول نفسها في الوقت ذاته، حيث أن الشمس تحتاج لتدور حول نفسها ما يقارب الشهر.

يميز العلماء ثلاثة أنواع من الأشعه التي يتألف منها الإشعاع الشمسي والتي تشمل :

· الأشعة الحرارية أو الأشعة تحت الحمراء وهي غير مرئية وتقدر نسبتها بنحو (50%) من جملة الإشعاع الشمسي ويتراوح طول موجاتها من (0.75ـ 4.0) ميكرون (1/1000 من ملليتر) وتلعب دوراً هاماً في النشاط بأسره.

· الأشعة الضوئية المسماة مرئية وهي في الحقيقة غير مرئية، فأشعة الشمس وبها مايسمى الضوء المرئي مثلاً تخترق الفضاء الكوني من غير أن نراها، ولكنها تنير الوسط المادي الشفاف التي تتناثر فيه مثل غلافنا الجوي أو تنعكس منه مثل سطح القمر والتشتت أو التناثر هو السر في إنارة الجو بضوء النهار مع العلم أنه يمكن تحليل الضوء بمنشور زجاجي إلى مكوناته الأساسية وتقدر نسبة الأشعة الضوئية بنحو 37% من جملة الأشعاع الشمسي، ويتراوح طول موجاتها من (0.40ـ 0.74) ميكرون، وتزداد قوة الأشعة الضوئية على سطح الأرض في وقت الظهيرة أثناء النهار في فصل الصيف.

· الأشعة فوق البنفسجية وتسمى أيضاً (الأشعة الحيوية)وهي غير مرئية وتقدر نسبتها بنحو (13%)من جملة الإشعاع الشمسي ويختلف طول موجتها :

من (0.17ـ0.40)ميكرون. 

كوكب عطارد 
عطارد هو أقرب الكواكب إلى الشمس، وهو أيضاً أصغرها حيث يَبلغ قطره خمسي قطر الأرض (أصغر من الأرض بحوالي 60% وأكبر من القمر بحوالي 30%). عطارد والزهرة هما الكوكبان الوحيدان اللذان لا يَملكان أي أقمار. ربما يُشبه هذا الكوكب القمر من عدة نواحٍ، فكلاهما لا يَملك أي غلاف جوي تقريباً، وسطحاهما قديمان جداً وكثيراالفوهات، وكلاهما لا يَملكان صفائح تكتونية على ما يَبدو. كما أن عطارد يُظهر أطواراً كالقمر أثناء دورانه حول الشمس (كما يَبدو للراصد من الأرض)، وذلك نتيجة لأنه يَقع داخل مدار الأرض. عطارد هو كوكب خامل جيولوجياً في الوقت الحاضر، والآثار الجولوجية الوحيدة عليه هي بعض آثار البراكين التي تدفقت على سطحه قليلاً في أيامه الأولى، أما عدا عن ذلك فلا يُوجد عليه شيء. كما أنه لا يَملك غلافاً جوياً تقريباً، مما يَعني أنه خامل طقسياً أيضاً. لكن من المثير للاهتمام في عطارد العثور على دليل على وجود جليد قرب قطبه، وهذا بالرغم من حرارته الشديدة، لكن الجليد يَقبع في قعر الفوهات العميقة التي لا يَصل إليها ضوء الشمس أبداً بسبب قرب عطارد من الشمس ووهجه القوي فإنه على الأغلب ما تكون رؤيته صعبة من الأرض بدون مقارب، لكن في أوقات محددة من السنة يُمكن أن يُرى قريباً من
 الأفق بعد الغروب أو قبل الشروق مباشرة، وحينها يُمكن رؤيته بالعين لكن بصعوبة
كوكب الارض
الأرض هي ثالث الكواكب بعدا عن الشمس، وأكبر الكواكب الداخلية حجماً، حيث يتجاوز قطرها قطر الزهرة ببضعة مئات من الكيلومترات الأرض هي الكوكب الوحيد المعروف فيالكون حتى الآن الذي توجد عليه حياة، وذلك لأنها تقع على بُعد مناسب من الشمس ولأنه يُوجد عليها الماء الضروري لوجود الحياة، وهو يُغطي معظم سطحها. تملك الأرض قمراً واحداً فقط، وهو ما نُطلق عليه عادة القمر فقط بما أنه قمرنا الوحيد، وقطره يَبلغ ربع قطرها. تملك الأرض غلافاً جوياً جيداً، توجد فيه سحب ورياح وبرق إضافة إلى بعض الظواهر الجوية الأخرى. كما أن الأرض تتميز بين الكواكب الصخرية بامتلاكها لغلاف مغناطيسي يَحمي غلافها الجوي من جسيمات الرياح الشمسيةتوجد مظاهر جيولوجيّة مختلفة على سطح الأرض، وهي بشكل رئيسي الحمم البركانية وحركة الصفائح التكتونية والتعرية (عن طريق الرياح والماء والجليد إلخ..) والاصطدامات المولدة للفوهات (عن طريق أجرام النظام الشمسي الصغيرة)، والأرض نشطة جيولوجياً بشكل كبير في الوقت الحاضر 

كوكب بلوتو

هو كوكب قزم يَدور حول الشمس ضمن حزام كايبر، حيث توجد العديد من الأجرام المشابهة له. وقد كان يُعتبر سابقاً "الكوكب التاسع"، قبل أن يُعادل تصنيفه على أنه كوكب قزم. المعلومة عن بلوتو قليلة، لكن تم إثبات أنه يَملك غلافاً جوياً عن طريق دراسة عبوره أمام النجوم (حيث يَحجب الغاز جزءاً طفيفاً من ضوء النجم). وعن طريق دراسة تركيبه عرف الفلكيون أنه يَملك قشرة جليدية، ويُعتقد أن نواته صخرية. يَملك بلوتو بالمجمل ثلاثة أقمار، وهي شارون، وقمران صغيران اكتشفا عام 2005 هما هايدرا ونكس.

منذ اكتشاف بلوتو عام 1930، كان يُعتبر على نطاق واسع الكوكب التاسع، وظل كذلك لما يُقارب 75 عاماً. لكن بالرغم من هذا، فبسبب حجمه الصغير ومداره غير المنتظم تساءل العديد من الفلكيين عما إذا كان يَجب أن يُصنف بلوتو ضمن مجموعة أخرى غير الكواكب. خاصة مع اكتشاف أجرام حزام كايبر العديدة التي تشبهه أكثر. وفي النهاية في عام 2006، قرر الاتحاد الفلكي الدولي تصنيف بلوتو ضمن مجموعة جديدة باسم "الكواكب القزمة".
___________________________________________________________
3- وضح الفرق بين النمو السكانى والانفجار السكانى، ثم تناول بالشرح  العوامل الطبيعية والبشرية المؤثرة فى النمو السكانى.
النمو السكانى 
النمو السكاني:هو التغير الذي يحدث في عدد السكان,نتيجة الزيادة الطبيعية والهجرة
الانفجار السكانى
هو الزيادة غير الطبيعية في عدد السكان في منطقة معينة خلال فترة زمنية قصيرة
العوامل الطبيعية والبشرية المؤثرة فى النمو السكانى.
المناخ
لابد للإنسان أن يتكيف مع المناخ الذي ينقسم إلي قسمين :
مناخ طارد للسكان
أي أنه يصعب العيش في هذه الأماكن، لانعدام وسائل الحياة كما هو الحال في المناطق شديدة الحرارة مثل الصحراء الكبرى والربع الخالي وشديدة البرودة مثل أصقاع سيبيريا وكندا والقارة القطبية الشمالية والجبال العالية مثل الهيملايا، والمناطق الصحراوية والغابات في العالم، (ماعدا اندونيسيا وحوض نهر الأمازون).
مناخ جاذب للسكان
لتوفر التربة الخصبة، أو الأمطار أو فرص العمل كما هو الحال في وسط وغرب أوروبا، وجنوب غرب آسيا.
التضاريس
ويقصد بها المرتفعات، والمنخفضات الموجودة علي سطح الأرض وتنقسم إلي ما يلي :
المناطق الجبلية
وتتميز بقلة السكان لانخفاض الضغط الجوي وصعوبة الحركة وعدم ثبات التربة، لعامل الانحدار وقلة الأوكسجين وانخفاض الحرارة.
المناطق الأقل ارتفاعاً
كما هو الحال في هضبة نجد في المملكة، وجنوب غربها، ومنطقة الجبل الأخضر في عمان صالحة للتجميع السكاني، لاعتدال المناخ، وتوفر فرص العمل.
الأماكن السهلية
التي تتميز بالكثافة السكانية العالية جداً لتوفر التربة الخصبة، والمياه والمواصلات، وقيام العمران، والمدن كما هو الحال في سهول تهامة، والإحساء في المملكة العربية السعودية ماعدا سهول سيبيريا لعامل البرودة، وسهول الأمازون لعامل الارتفاع ودرجات الحرارة العالية.
التربة
تؤثر التربة في التكوين الجيولوجي للأرض وهي تنقسم إلي ثلاث أنواع :
التربة الطينية السوداء
في السهول التي تجري فيها الأنهار وتتميز بالكثافة السكانية العالية لقيام حرفة الزراعة، والقرى، والأرياف الزراعية.
التربة البركانية
التي تتميز بالخصوبة كما هو الحال في اندونيسيا وإيطاليا.
التربة الصحراوية الرملية الصفراء
تتميز بانعدام السكان لأنها غير صالحة لحياة الإنسان والنشاط الزراعي.
الموارد المعدنية
ومن آثار هذه الموارد ما يلي :
أ- جذب السكان لتوفر فرص العمل في مناطق الاستخراج والتصنيع كما هو الحال في شرق المملكة، ومصر، وغرب أستراليا
ب- قد تقوم صناعات علي المعادن كما هو الحال في صناعة البترو كيماويات في المملكة في الجبيل، وينبع مما يؤدي إلي ارتفاع كثافة السكان فيها.
ج- انتهاء استخراج، وتصنيع المعادن يؤدي إلي الهجرة إلي أماكن أخرى بحثاً عن فرص العمل.
قرب الدولة من البحار والسواحل
ومن آثارها ما يلي :
أ- ارتفاع الكثافة السكانية حول السواحل ناتجاً عن سهولة المواصلات، واعتدال المناخ وتوفر الأمطار، والتربة الخصبة كما هو الحال في جنوب شرق آسيا، وأمريكا الشمالية.
ب- تقل كثافة السكان بتجمعه الداخلي لانعدام العوامل السابقة لأن الاستيطان يبدأ عادةً من الساحل إلي الداخل.
4- عرف الهجرة واهميتها وانواعها، ثم تناول بالشرح الهجرة الداخلية والهجرة الدولية(الخارجية).  
الهجرة مصطلح يشير إلى انتقال الناس أفرادا أو جماعات من موطنهم الأصلي إلى مكان آخر، والاستقرار فيه بشكل دائم أو مؤقت بحثا عن مستوى أفضل للعيش والسكن والأمن
أسباب الهجرة توجدُ مجموعةٌ من الأسباب التي تُؤدّي إلى الهجرة، وهي:
 البحثُ عن عملٍ أفضل من العمل السّابق، وهو غالباً الهدفُ والسّبب الرئيسيّ للهجرة من الدّول الأمّ إلى دولٍ أُخرى. الهروب من حالات الحرب في الدّول التي تعانيّ من الحروب بشكلٍ دائم. اللّجوء السياسيّ أو الإنسانيّ عند المُعاناة من اضطهادٍ فكريّ أو دينيّ أو اجتماعيّ. الهروب من الكوارث الطبيعيّة، مثل الأمراض، والمجاعات، والزّلازل، والبراكين.
 نتائج الهجرة تترتّبُ على الهجرة مجموعةٌ من النّتائج، وهي:
 النّتائج السياسيّة هي مجموعةٌ من النّتائج التي تُؤثّر على الدّول المُستقبِلة للمُهاجرين بشكلٍ مُباشر؛ إذ تساهمُ في التّغيير من الواقع السياسيّ العام، وتفرضُ ضمّ المهاجرين إلى المجتمع عن طريق منحهم العديد من الامتيازات الخاصّة بالمواطنين العاديين ممّا يُؤدّي إلى التّأثيرِ على الفكر السياسيّ السّائد في الدّول، وجعلها أكثر قدرةً على تقبُّلِ دمج المُهاجرين ضِمن سُكّانها. النّتائج الاقتصاديّة هي من أكثر النّتائج تأثيراً على الدّول التي تستضيفُ المُهاجرين؛ إذ يتأثّرُ الاقتصادُ بشكلٍ ملحوظٍ مع زيادةِ أعداد المُهاجرين، والتي تظهرُ نتائجها على ارتفاع نسبة الطّلب على الموادّ الأساسيّة، والذي يُؤدّي في النّهاية إلى زيادةِ حاجة الدّول إلى توفير دعمٍ اقتصاديّ، عن طريق الاعتمادِ على المُساعدات الخارجيّة من الدّول الأُخرى، والتي تُساهمُ في دعمِ اقتصاد الدّول المُستضَيفة للمُهاجرين، من أجل تحمُّل نفقات استقبالهم، وخصوصاً إذا كان السُكّان من ذوي الدّخل المحدود في تلك الدّول فسوف يتأثّرون تأثيراً سلبيّاً بالتغيُّرات الاقتصاديّة التي ترافقُ الهجرة.
انواع الهجرة:

· هجره دائمة

· هجرة مؤقتة

· هجرة اختيارية

· هجرة اجبارية
ثم يتناول الطالب بالشرح الهجرة الداخلية والهجرة الدولية.
_____________________________________________

يعد نموذج الاجابة نموذج استرشادى وعلى الطالب الاستعانة بالمراجع العربية والاجنبية والخرائط

انتهت الأسئلة
                                                                     د/ إسلام سلامه
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الجزء الخارجي للنواة


صخور منصهرة
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